



Το Μουσείο Ζωολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών έχει ζωή 160 περίπου ετών. Από το 1858 μέχρι την Κατοχή αποτελούσε κέντρο μόρφωσης και ψυχαγωγίας του κοινού και ιδιαίτερα της νεολαίας.

Μετά την Κατοχή έκλεισε και επαναλειτούργησε το 1991 απευθυνόμενο κυρίως στους μαθητές. Σήμερα το Μουσείο λειτουργεί κανονικά για όλους, ενώ συνεχίζεται η προσπάθεια για τον εμπλουτισμό του και τον εκσυγχρονισμό του.

Το έκθεμα της Καμηλοπάρδαλης ξεπερνά τα 3 μέτρα.



Στο ανθρωπολογικό τμήμα ο επισκέπτης μπορεί να δει όλα τα στάδια της εξέλιξης του ανθρώπου μέσα από προπλάσματα απολιθωμένων κρανίων.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Εθνικόν και Καποδιστριακόν
Πανεπιστήμιον Αθηνών
— ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837 —



ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΠΟΛΗ

ΠΡΟΣΒΑΣΗ: Καθημερινά: Λεωφορείο 250
(Ευαγγελισμός- Πανεπιστημιούπολη στάση Μουσείο)
από τον Σταθμό "Ευαγγελισμός"

Λεωφορείο 608 (Γαλάτσι-Νεκροταφείο Ζωγράφου),
500 μέτρα περίπου από το Τέρμα (Νεκροταφείο
Ζωγράφου) εντός της Πανεπιστημιούπολης

Σάββατο- Κυριακές Αργίες:

Στις προαναφερόμενες ημέρες η λειτουργία γίνεται
περιστασιακά και υπάρχουν σχετικές ανακοινώσεις.

Η πρόσβαση γίνεται με το Λεωφορείο 608
(Γαλάτσι-Νεκροταφείο Ζωγράφου), 500 μέτρα περίπου
από το Τέρμα (Νεκροταφείο Ζωγράφου)
εντός της Πανεπιστημιούπολης

Η πρόσβαση με ΙΧ γίνεται από την Κεντρική Είσοδο
της Πανεπιστημιούπολης (Ούλωφ Πάλλμε)

Επικοινωνία: Τμήμα Βιολογίας, Πανεπιστήμιο Αθηνών,
Πανεπιστημιούπολη, 157 84 Αθήνα
Τηλέφωνο: 210 7274609, 210 7274376, Fax: 210 7274619

<http://old.biol.uoa.gr/zoologymuseum/>
E-mail: zoology@biol.uoa.gr
[facebook.com/ZoologyUA/](https://www.facebook.com/ZoologyUA/)

Ώρες λειτουργίας: 9:00 - 15:00
(ομαδικές επισκέψεις κατόπιν συνεννόησης)
Γενική Είσοδος 2 Ευρώ



ΜΟΥΣΕΙΟ ΖΩΟΛΟΓΙΑΣ

ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ



Η έκθεση περιλαμβάνει πολλά κινδυνεύοντα ζώα της Ελλάδας και του κόσμου. Ο επισκέπτης μαθαίνει για τους κινδύνους που διατρέχουν, για την κατάσταση των πληθυσμών τους και το βαθμό τρωτότητας.



Ο επισκέπτης μπορεί να δει από κοντά εξωτικά ζώα, ζώα της Ελλάδας και του κόσμου και να θαυμάσει την απίστευτη ομορφιά της ζωικής ποικιλοότητας.



Όλα τα δείγματα του Μουσείου προέρχονται από δωρεές όπως αυτή της οικογένειας Παπαλιού.



Τα εκθέματα των απονδύλων αποκαλύπτουν την απίστευτη ποικιλία στη μορφή και στην ομορφιά που διαθέτουν αυτά τα ζώα είτε στη ξηρά είτε στη θάλασσα.



Στα διοράματα του Μουσείου γίνεται αναπαράσταση οικοσυστημάτων της Ελλάδας και του Κόσμου. Χρησιμοποιώντας στο κινητό την τεχνολογία QR ο επισκέπτης μπορεί να ακούσει φωνές ζώων, να δει βίντεο ή να πάρει παραπάνω πληροφορία.



Η έκθεση των ψαριών περιλαμβάνει πολλά είδη της θάλασσας και των γλυκών νερών αλλά και παράξενες μορφές.

ΚΑΜΕΝΑ ΖΩΟ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΦΩΝΕΥΣΕΙ ΜΕ ΣΚΟΤΟ ΝΑ ΕΚΤΕΘΕΙ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ



Ο συναρπαστικός και ταυτόχρονα υπέροχος κόσμος των πτηνών συναρπάζει και εκπλήσσει με την ποικιλομορφία του.



Η Άηλη (*Alces alces*) που εκτίθεται στο Μουσείο είναι η μεγαλύτερη που υπάρχει σε όλα τα Ευρωπαϊκά Μουσεία.

Οι συλλογές του Μουσείου περιλαμβάνουν:

- Περίπου 500 μικρά και μεγάλα θηλαστικά από την Ελλάδα, την υπόλοιπη Ευρώπη αλλά και όλες τις άλλες ηπείρους είτε ταριχευμένα είτε ως σκελετοί
- Πλούσια συλλογή περίπου 2500 πτηνών στην οποία περιλαμβάνονται όλα τα είδη της Ελλάδας
- Συλλογή αυγών και φωλιών πτηνών
- Μεγάλη συλλογή από 1000 περίπου ερπετά, αμφίβια αλλά και ιχθύες τόσο της Ελλάδας όσο και της παγκόσμιας πανίδας
- Από τα ασπόνδυλα υπάρχουν πολύ μεγάλες συλλογές εντόμων και μαλακίων (σαλιγκαριών, δίθυρων, κεφαλοπόδων κ.ά.) και σημαντικός αριθμός δειγμάτων άλλων ασπονδύλων όπως σπόγγων, κοραλιών, καρκινοειδών κλπ.



Οι μικροί επισκέπτες εξοικιώνονται με πολλά κινδυνεύοντα είδη όπως οι θαλάσσιες χελώνες.